

# 同居时代,大郅从未让我拎包

## 丁彦雨航接受本报记者专访,畅聊国家队生活

本报记者 刘伟

2013年6月25日,丁彦雨航在同乌克兰的比赛中,完成了自己在中国男篮的正式亮相,时隔十年,国字号再度有了山东球员的身影,新“丁”的国家队生活怎样呢?带着这个问题,本报记者专访了正在广州参加斯杯的丁彦雨航,新“丁”的国字号初体验逐渐露出水面。

### 大郅从未让我提过包

记者:24号是你选的,还是队里安排的?

丁彦雨航:24号不是我选的,是队里排下来的,年轻人基本全是小号,如果按照我在俱乐部的号码,我应该是23号才对。

记者:脚伤怎样了?

丁彦雨航:脚伤还是在去年夏天落下的老伤,长期疲劳所致,联赛的时候就一直没好。我恢复得快,所以比张兆旭他们幸运些,暂时在国家队落了脚(笑)。

记者:去年王哲林在队里,大郅教了他不少脚步移动,现在你和大郅住一个房间,有什么收获吗?

丁彦雨航:大郅会把在国家队打比赛的很多东西都告诉我,比如怎样在场上处理球。斯杯上,他在场下看得会更清楚,比赛常常跟我交流。不过,大郅可从没有让我提过包。今晚(8日)大郅过生日,我们在一起给他庆生了,孙悦对大郅砸蛋糕,就他一个人上的手,我们其他人在那儿录像(笑)。

### 老扬和巩导都挺严厉

记者:斯杯这两场比赛打下来,扬纳基斯还是挺喜欢你的。对波多黎各那场比赛,你单挑对方中锋洛佩斯成功,打成2+1,下场的时候,他拍了拍你的头,老扬对你是不是挺照顾?

丁彦雨航:没有啊,教练对大伙都挺好的,每个人下场的时候,他都要上前击掌。虽然老扬场上挺严厉,不过场下对大伙还是以鼓励为主。严厉归严厉,在场上我倒是没怎么背上包袱。我来队比较晚,场上做好防守,把自己的活干好就可以了。

记者:你觉得老扬是个什么样的人,跟巩导相比有什么不同?

丁彦雨航:他是个挺严格的教练,巩导也很严格,俩人还是有点不同的,最起码说的话就不一样吧(笑),最大的感触还是在国家队没在俱乐部那么放松了。

记者:现在队里的年轻人挺多,像李慕豪、王哲林和郭艾伦都在,有没有感觉扬纳基斯对你们说得更多一些?

丁彦雨航:年轻队员大赛打

得少,经验方面欠缺一些,付出自然也就多点,他经常会指出一些在俱乐部养成的坏习惯,比如说跑位,以及以前养成的一些防守动作,只要他觉得不合适,都会让我去改正,不过老扬对我们和老队员可都不含糊。

### 珍惜国家队荣誉

记者:有没有留下来的想法?

丁彦雨航:那是肯定的,每个来参加集训的人都想最终留下来。不过难度也是有的,前一阵子因为有伤我离开了一段时间,回来后,从身体到技战术,适应都要慢一些,那时候他们已经在一起集训了20多天,同时,老扬对我的认识也晚了一些,我得更努力。

记者:进国家队之前,也常看国家队的比赛吗?在场上真正比赛看电视里看有什么不同?

丁彦雨航:会的,之前经常看奥运会的比赛。等在场上真正比赛,会感觉到有要留下来的压力,也更懂得要珍惜在国家队打球的荣誉。

记者:在国家队待了这么一段时间后,感觉自己还有哪些地方需要提升和补强?

丁彦雨航:突破、防守,还有大赛经验。同外国队打比赛的机会本来就少,比赛经验欠缺。好在现在的比赛,已经更多地融入了扬纳基斯的防守体系,不像刚来的时候,跑战术会有问题。老扬的战术体系还是更强调防守,他可以允许你犯错,但不能容许你不努力。作为年轻队员,付出也可能更多一些,得发挥体能好、防守积极的优势。

(广州7月8日电)

▲8日刚过36岁的王治郅,是年轻球员的偶像。

▶丁彦雨航抓住机会不放手。

Osports供图



### 穆雷亲吻女友 差点忘老娘



3:0战胜德约科维奇,穆雷顷刻间成了英国的英雄。这是穆雷职业生涯首次问鼎在四大满贯赛中历史最久的温网,这也是他生涯第二个大满贯冠军。26岁的他成为自1936年的弗雷德·佩里后,第一个夺得温布尔登男单冠军的英国人,为等了这一刻77年的英国人圆梦。

穆雷在夺冠后攀上了家属包厢,亲吻了女友金·希尔斯。事后有记者问穆雷:“目标都已达成,是否准备稳定下来,求个婚呀?”可惜穆雷说:“我还没想过。”

穆雷挨个儿拥抱家属包厢的每一位,却差点儿漏了站到上排的母亲。“我是把她给忘了,我准备下去的时候才听见她在身后喊我。”穆雷有些不好意思,但他立即纠正了错误,折回去,拥抱,亲吻了母亲,也是他最初的网球教练。朱迪·穆雷这位单身妈妈,因着这一刻,被英国媒体誉为“最骄傲的母亲。”(艾为)

### 爆青海欲千万年薪 挖角谢淑薇

据台湾《联合报》报道,谢淑薇在温布尔登女双捧冠,成为台湾史上首位大满贯赛冠军得主,但“谢爸”谢子龙却透露,大陆已有厂商招手,希望挖角谢淑薇。

谢子龙表示,青海某酒厂愿意以一年一千万人民币(约合台币四千九百万元)的条件,请谢淑薇代表青海省角逐全国运动会,“但还没谈好,谢淑薇忙,要等她回来再谈。”

谢子龙提到,谢淑薇虽是台湾网坛“一姐”,但赞助和成绩不成正比,“如果后面有赞助就好,但也不能坐以待毙。”谢子龙认为,只要台湾企业有台币四到五百万的赞助金,就足够谢淑薇和弟弟谢政鹏、妹妹谢淑映每年赛事的费用,但若等不到赞助,也不排除替青海出战的可能。

(台讯)



奥运冠军 孙杨



明星级服务,尽在太平洋直销车险  
零单证理赔,理赔零烦恼

无人伤小额案件,提车时向合作4S店、定损中心等网点交付修车发票,即可获得赔款,无需往返公司营业网点。理赔零单证,程序精简更轻松。

搜索 太平洋直销车险



加微信好友  
车险快速报价  
体验有惊喜

太平洋直销车险  
10108888 电话网络1号通  
www.10108888.com.cn